

# 习近平同科摩罗总统阿扎利 就中科建交50周年互致贺电

新华社北京11月13日电 11月13 日,国家主席习近平同科摩罗总统阿扎利 互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国是第一个同科摩 罗建交的国家。半个世纪以来,无论国 际形势如何变化,中科关系始终健康稳 定发展。近年来,两国政治互信持续巩 固,各领域交流合作成果丰硕,树立了 大小国家平等相待、团结互助的典范。

我高度重视中科关系发展,愿同阿扎利 总统一道努力,以两国建交50周年为 契机, 赓续传统友谊, 推动中非合作论 坛北京峰会成果落实,不断丰富中科战 略伙伴关系内涵,为构建新时代全天候 中非命运共同体作出更大贡献。

阿扎利表示,建交50年来,科中两 国坚持互尊互信,始终站在一起,建立 了坚实牢固的友谊,双边合作丰硕成果

深刻改变科摩罗人民的生活。当今世 界变乱交织,习近平主席倡导的尊重主 权、不干涉内政和合作共赢理念,鼓舞 了包括科摩罗在内的全球南方国家。 科方赞赏中方提出的建设和平、公正、 多极化世界的愿景,愿在人类命运共同 体理念指引下,同中方一道继续推动可 持续和包容性发展,为促进非洲和中国 的团结合作、共同繁荣作出应有贡献。

## 加强经验交流 续写友谊新篇

——习近平总书记向第二十次中越两党理论研讨会致贺信引发 两国人士热烈反响

11月12日,中共中央总书记、国家 主席习近平向第二十次中越两党理论 研讨会致贺信。

中越两国人士在接受新华社记者 采访时表示,习近平总书记的贺信高度 评价两党加强治国理政经验交流与理 论研讨的重要现实意义和深远影响,彰 显中方推动两党两国不断续写新时代 友谊新篇的坚定决心。他们将深入学 习习近平总书记贺信中的重要论述,充 分发挥两党理论研讨会平台作用,进一 步深化两党理论研讨和学术交流,巩固 友谊互信、增进思想共识,为推动中越 关系发展作出新的更大贡献。

#### 为两党两国继续深入开展治国理政 经验交流指明方向

"中越两国是好邻居、好朋友、好同 志、好伙伴,是具有战略意义的命运共 同体。"习近平总书记在贺信中指出,两 党深入开展治国理政经验交流,共同探 索符合本国国情的社会主义现代化道 路,携手推进马克思主义本土化时代 化、推动世界社会主义运动发展,不断 续写新时代"同志加兄弟"的友谊新篇。

同日,越共中央总书记苏林也向两

党理论研讨会致贺信。 "我们荣幸地聆听了两党最高领导 人习近平总书记和苏林总书记的贺 信。作为越共党内多年从事理论研究 的学者,聆听两位领导人的贺信,我非 常感动,更深有感触。"越共中央理论委 员会常务副主席谢玉晋说。

谢玉晋说,习近平总书记贺信给 他留下深刻印象:一是中方高度重视 两党、两国和两国人民友好、团结与 全面合作关系;二是两党理论研讨与 交流活动是重要且富有成效的合作

此次中越两党理论研讨会在越南 宁平举行。越共宁平省委办公厅副主 任陈文坚说:"习近平总书记贺信充分 体现两党之间的友好情谊与团结精 神。习近平总书记强调'四好'精神,这 体现越中两个社会主义国家共同致力 于维护传统友好关系以及推进符合各 自国情的社会主义建设。"

陈文坚说,在两党最高领导人贺信 精神引领下,越中两党基于各自丰富实 践深入交流意见,开展研究工作,进行 理论阐释,"这有助于阐明21世纪社会 主义发展道路,巩固互信、增进理解,加

强两党团结合作"。 越南政治分析人士阮玉璃表示,

习近平总书记的贺信指出两国是好邻 居、好朋友、好同志、好伙伴,强调两国 是命运共同体,这凸显两国关系根基

与会的中国社会科学院大学教授 潘金娥说,习近平总书记的贺信高度肯 定两党理论研讨会的重要地位和作 用。作为从事马克思主义理论研究和 推动中越友好合作关系的学者,她深受 感动、倍感鼓舞。

"习近平总书记的贺信为两党两国 继续深入开展治国理政经验交流指明 方向,激励中越两国马克思主义学者共 同为探索符合本国国情的社会主义现 代化道路、推动世界社会主义运动发展 贡献力量。"潘金娥说。

#### 越中命运共同体将日益壮大

习近平总书记在贺信中强调,中越 两党理论研讨会是两党交流对话的重 要平台,为巩固友谊互信、增进思想共 识、促进中越关系发展发挥积极作用。

"我完全赞同习近平总书记在贺信 中的深刻论断。我坚信,越中友谊源远 流长,越中命运共同体将日益壮大。"河 内百科大学政治理论系原主任梅氏清 说,"两党理论研讨会机制充分体现两 国从各自国情出发,维护、运用和创造 性发展马克思列宁主义的战略远见、政 治互信和共同责任。"

梅氏清说,两党一致认为,马克思 列宁主义不是僵化的教条,而是需要 不断丰富发展的行动指南。"习近平 新时代中国特色社会主义思想是对 21世纪马克思主义宝库的重要理论

参加研讨会的越共顺化市委办公 厅主任陈国胜说,习近平总书记的贺信 强调两党巩固友谊互信、增进思想共识 的重要性。"对越南来说,加强同中国共 产党的政治互信,有助于为国家建设和 发展创造稳定有利的环境,同时巩固理 论基础,在党的领导下坚定不移地走社 会主义道路。"

"作为越共党员,我认为我们有责 任不断培育、巩固并发展两党两国间的 友好团结关系。"陈国胜说。

与会的上海财经大学校长刘元春 表示,习近平总书记的贺信指出中越两 党理论交流的重要意义,为下一步深化 两党理论交流指明方向、提供根本遵 循,中越理论界应按照习近平总书记的 贺信精神扎实推进两党理论研究和理 论互鉴。

#### 双方政治互信、相互理解和思想共识

习近平总书记在贺信中指出,希望 双方不忘初心、守正创新,继续加强治 国理政经验交流互鉴,深入开展理论研 讨和学术交流,共同深化对共产党执政 规律、社会主义建设规律、人类社会发 展规律的认识,为两国各自社会主义事 业和中越命运共同体建设提供理论支 撑,为人类和平与发展的崇高事业作出

陈国胜说,习近平总书记的贺信强 调越中两党深入开展理论交流,体现出 两党结合各自国情运用并创造性地发 展马克思列宁主义的共同决心。通过 两党理论研讨会机制,双方可以分享经 验,相互学习,为丰富新时代社会主义 建设的理论与实践作出贡献。构建越 中命运共同体,体现新时代两国加强合 作的深远战略眼光,对推进社会主义建 设事业,促进地区和世界和平、稳定与 发展等具有重要意义。

梅氏清说,通过两党理论研讨会这 一机制,双方将继续巩固政治互信、增 进思想共识,分享社会主义现代化道路 上的实践经验。"在社会主义现代化建 设道路上,中国式现代化和越南革新事 业都充分表明:社会主义现代化不是只 有一种模式。两国都坚持马克思列宁 主义,并根据自身历史、文化和国情进 行灵活创新的实践运用。"

胡志明市越中友好协会执行委员 会委员潘氏碧红说,习近平总书记的贺信 深刻体现越中两国之间的亲密友谊—— 双方不仅是山水相连的邻邦,更有着建 设社会主义事业的共同理想。构建命 运共同体的理念具有战略意义,体现共 促地区和平、稳定与发展的愿望。"我相 信,通过两党理论研讨会等机制,双方 政治互信、相互理解和思想共识将日益 增进,从而为两国人民带来更多实实在 在的利益。"

中共中央党校(国家行政学院)科学 社会主义教研部教授秦刚说,习近平总 书记的贺信明确强调加强中越两党治国 理政经验交流的重要意义。"我们要深刻 领会贺信精神,充分用好中越两党理论 研讨会这一重要平台,深入研究中越两 党在社会主义建设过程中面临的新课 题,共同探索共产党执政规律、社会主义 建设规律和人类社会发展规律,为推动 构建中越命运共同体提供坚实的理论支 撑,不负习近平总书记的殷切期望。"

新华社河内11月13日电

## 习近平复信青年汉学家

新华社北京11月13日电 近日, 国家主席习近平复信青年汉学家,勉励 他们当好融通中外文明的使者。

习近平指出,得知你们喜欢中文、 热爱中国文化,在促进汉学研究和文明 互鉴等方面积极发挥作用,我对此表示

习近平强调,汉学源自中国、属于 世界,是全人类共同的精神财富。希望 你们继续与汉学结伴、和中国同行,加 强研究阐释,向世界介绍真实、立体、全 面的中国,当好融通中外文明的使者, 为推动构建人类命运共同体贡献智慧

11月14日至16日,2025世界中 文大会将在北京举行。近期,应邀参 会的51个国家的61名青年汉学家 给习近平主席写信,分享从事中国研 究的经历和体会,表达进一步研究好 中国学问、发挥文明沟通桥梁作用的

### 与汉学结伴,促进中外文明交流互鉴

-习近平主席复信激励广大青年汉学家和国际中文教育工作者 为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量

"得知你们喜欢中文、热爱中国文 化,在促进汉学研究和文明互鉴等方面 积极发挥作用,我对此表示赞赏。"近 日,国家主席习近平复信青年汉学家, 勉励他们当好融通中外文明的使者。

11月14日至16日,2025世界中文 大会将在北京举行。近期,应邀参会的 51个国家的61名青年汉学家给习近平 主席写信,分享从事中国研究的经历和 体会,表达进一步研究好中国学问、发 挥文明沟通桥梁作用的愿望。

习近平主席的复信,令广大青年汉 学家和国际中文教育工作者深受鼓 舞。大家表示,将厚植人文情怀、坚持 胸怀天下,与汉学结伴、和中国同行,让 世界更好了解中国,让中国更好走向世 界,为推动构建人类命运共同体贡献智 慧和力量。

习近平主席复信中的一句"汉学源 自中国、属于世界,是全人类共同的精 神财富",让青年汉学家们深感共鸣。

北马其顿汉学家冯海城,正是写信 的青年汉学家之一。他说:"汉学作为 促进中华文明与世界其他文明相互理 解的载体,为来自世界各国的学者搭建 了交流对话的平台。大量来自全球南 方国家的新一代汉学家,打破了以往西 方国家的知识垄断,展现出了学术领域 真正的多边主义特质。"

民族文化也是世界文化。俄罗斯 汉学家罗维卫认为,中华文明所蕴含的 思想与智慧,是属于全人类的精神财 富,需要世界各地学者共同理解与诠 释。"未来,我将继续以学者身份加强阐 释工作,研究好历史的中国、当代的中 国与未来的中国。"他说。

"希望你们继续与汉学结伴、和中 国同行,加强研究阐释,向世界介绍真 实、立体、全面的中国,当好融通中外文 明的使者,为推动构建人类命运共同体 贡献智慧和力量。"习近平主席复信中 的勉励,启发青年汉学家们深入思考。

意大利汉学家范狄认为,当代汉学 的使命,既要让世界理解中国,也应参 与并推动中华优秀传统文化的创造性 转化和创新性发展。"习近平主席提出 全球发展倡议、全球安全倡议、全球文 明倡议、全球治理倡议,为全球社会发 展事业指明了方向。汉学应以此为契 机,提炼并传播中国文化中关于和谐、 包容与多元共生的理念,推动不同文明 相互尊重、合作共赢。"他表示。

"中华文明蕴含的'和而不同''求 同存异'等中国智慧,对当今世界和平 发展具有不可替代的推动作用。"韩国 外国语大学中国学学院院长罗敏球表 示,要充分发挥学院优势,深度解码中 华文明,培养更多具有跨文化沟通能力 的专业人才,让他们成长为促进世界包 容发展的主力军。

加拿大汉学家陈禄梵认为,科技发 展与进步为汉学研究提供了更多可 能。"我将持续探索以人工智能理解并 表达中国传统文化的内在意涵与美学 逻辑,使用'数字书画''智能非遗'等创 新手段,为汉学发展注入数字动能,助

力中国智慧走向世界。"

"习近平主席的复信,令我们这些 在海外从事中华文化传播的中国学者 感到沉甸甸的责任。"意大利罗马大学 孔子学院中方院长杨慧玲介绍,当地中 方教师和本土师生联合打造了以中国 美食、传统节日等为主题的系列视频, 在生活化场景中向世界展示中华文化 魅力,"我将继续以多元形式搭建中欧 文明对话桥梁,让欧洲青年了解一个有 着悠久历史又充满活力的中国。"

"习近平主席对我们在促进汉学研 究和文明互鉴等方面发挥的积极作用 给予充分肯定,我感到非常激动。"在南 京大学文学院学习的伊朗籍博士生李 织凡说,"一段时间以来,我投入《平 "语"近人——习近平喜欢的典故》一书 的波斯文翻译与研究工作中,希望更好 展现其中蕴含的治国理政智慧。未来, 我将继续深入认识并理解中国文化的 独特魅力,讲好中华文明故事,努力做 文明交流的使者。"

教育部中外语言交流合作中心主 任郁云峰表示:"习近平主席给青年汉 学家的复信,为促进青年汉学家学术成 长和世界汉学高质量发展提供了科学 指引。我们将以习近平主席要求为遵 循,聚焦培养精中文、通文化、懂中国的 青年汉学家,办好世界中文大会,创新 实施好'新汉学计划',为世界汉学繁荣 发展搭建广阔平台,为促进中外文明交 流互鉴贡献更大力量。"

新华社北京11月13日电

### 新星闪耀 老将圆满

新华社广州11月13日电 第十五 届全国运动会13日决出27枚金牌。新 星闪耀,山东18岁小将张展硕收获个 人第三金,"未来之星"张子宇带领山东 队强势夺得女篮U18冠军;老将圆梦, 吴愉夺得女子拳击50公斤级金牌,凑 齐"大满贯"最后一块拼图,何诗蓓为香 港队夺得全运会游泳项目首枚金牌。

张展硕再度闪耀泳池,在男子800 米自由泳中游出7分46秒69,斩获个 人第三枚金牌的同时,第三次刷新全 国青年纪录。站在新起点,他谦虚地 表示要沉下心来继续努力,向着更高 的目标前进。

在女篮 U18 决赛中,"小巨人"张 子字独得31分,帮助山东队以96:73大 胜江苏队,站上最高领奖台。河北13 岁"小孩姐"于子迪同样表现亮眼,她 在女子200米蝶泳半决赛中以力压"蝶 后"张雨霏 0.39 秒的成绩, 列首位晋级

新人崭露头角的同时,也有老将终 于圆梦。在女子拳击50公斤级决赛 中,巴黎奥运会冠军、北京体育大学队 选手吴愉夺得自己的首枚全运会金牌, 完成了职业生涯"大满贯"。"圆梦了。 感谢那个不放弃的自己。"她说。

手握四枚奥运奖牌的香港名将何 诗蓓复出参赛,在女子200米自由泳决 赛中游出1分54秒85,以0.82秒的优势 战胜河北名将李冰洁, 收获个人首个全 运会冠军。这也是香港队在全运会游 泳项目上的首枚金牌。

男子古典式摔跤130公斤级决赛 中,巴黎奥运会铜牌得主、山东队孟令 哲险胜对手,三战全运会终得金牌。"非

贵阳日报帮您

结婚、庆生、贺寿等重大时

"传情达意"

刻表达您的心意,全城见证。

●咨询电话:0851-85813858



11月13日,吴愉(右)和齐昕宇在比赛中。 新华/传真

常激动,接下来先休整一下,陪陪家 人。(然后)继续备战洛杉矶奥运会,争 取在奥运会登上更高的领奖台。"孟令

群星云集的乒乓球男、女单打竞 争进入白热化阶段。男单方面,头号 种子王楚钦4:2击败林高远,将于半决 赛对阵卫冕冠军樊振东;另一场半决 赛将在林诗栋和袁励岑中展开。女单 头号种子孙颖莎直落四局完胜刘斐, 将与代表澳门队出战的朱雨玲争夺决

赛门票;两届奥运冠军、山东名将陈梦 上演逆转好戏,将与黑龙江队王曼昱 会师半决赛。

网球单打开赛,袁悦、朱琳、王曦 雨、张之臻、布云朝克特、吴易昺等名将 都直落两盘击败各自对手,晋级32强。

其他赛场,叶尔达吾列提·买依兰 别克在拳击男子71公斤级登顶,为新 疆队续写连续八届全运会夺得拳击金 牌的佳绩;福建队包揽皮划艇激流回旋 男子、女子单人皮艇两块金牌。



### (上接1版)

在责任落实上,贵阳市认真贯彻 落实省级要求,抢抓专项整治工作机 遇,全面推行"三级包保",督促"三个 责任"到位、"三项制度"落地。2024至 2025年,市、县两级修订完善供水管 理、报装服务、应急供水、问题处置等 20余项制度,让农村供水管理有章可 循、有规可依。其中,息烽县供水企业 制定了首接负责制、微笑服务等制度, 2025年该县接到的农村供水投诉问题

较2024年同比下降50%。

在水质保障方面,市、县两级水务 部门、卫生健康部门按职责分工在枯 水期、丰水期组织开展了覆盖各类型 供水工程的水质检测工作,供水企业 落实日常自检,形成"市级抽检监测-县级巡检督导-企业自检自查"的三 级联动机制保障体系,实现了从出厂 水到末梢的全流程水质管控,为饮水 安全提供了坚实保障。

一股清泉润万家,满心欢喜暖民

心。如今,贵阳贵安"十四五"农村饮 水安全巩固提升任务即将圆满收官。 展望未来,贵阳贵安将继续紧盯农村 饮水安全这一底线任务,用扎实的工 程建设、严格的管护机制、持续的创新 举措,巩固拓展农村供水保障成果,让 农村饮水安全更有保障、更可持续,为 乡村振兴注入源源不断的"水动力", 让每一位农村群众都能在清澈的甘泉 中感受到党的温暖和发展带来的获得

☞ శॢᠬᠬ払・分类广告 线上办理广告请扫码关注 分 类 刊 登 指 南: ★ 50 元 11 字

(标点符号计1字、手机号计6字、固号计4字;并请携带或提供相关资料) 报

●贵阳市公安交通管理局民警罗远欢遗失 警察证,警号007232,声明作废。

●李炳珍,身份证号:520103197110234843, 持有的农房施工许可证,证号2000-02091,

理 面积107.4m²,地址为沙河红云,声明遗失作

●遗失贵州二条文化传媒有限公司营业执 照正副本,统一社会信用代码: 91520115MABR9QCX80。企业公章,基本 账户存款信息一份,声明作废。

18685190007 15185005326 ● 冉茂涛不慎遗失专业监理工程师证书,证

> 号:Z62220107号,声明作废。 ● 声明人王照武(身份证号 352121196707120513)位于贵阳世纪城R2 组团房号8-1-9-2车位号1A096原始合同 (420)和发票不慎遗失,现声明作废,由此产

QQ 2606408746 生的经济纠纷和法律责任由声明人承担。 ● 翁国水遗失贵阳鸿通运输开发有限公司 购物中心履约保证金0041574,金额5000 元;收银机保证金0062849,金额5000元;租 赁保证金DR001159,金额37950元;员工管

理押金DR001283,金额2000元,声明作废。

